
ATA DA 15 SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA M NICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos quator dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete

horas e qui ze minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz Freitas, situada

na rua Fel nto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o vereador Civaldo

Evangelista raga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva, Primeiro

Secretário osé Ribeiro Neto, Segundo secretário Marcelo Domingos de

Andrade, T rceiro secretário José Raimundo da Silva Fonseca e demais

vereadores, os senhores, José Aécio Santos de Jesus, Josefa Santos Garcia

Ferreira, Lu s Araújo Moraes, Mafilza Silva Gomes e Raimundo Francisco dos

Santos Júni r. O Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. No

expediente o dia consta Veto W02/2021 de autoria do executivo, Oficio

109/2021 da Secretária de Saúde, indicações verbais W 08,09 e 10/2021 da

vereadora J sefa Garcia, indicação verbal W09/2021 do vereador Raimundo

Francisco, e requerimento verbal W 03/2021 do vereador José Ribeiro. No

pequeno ex diente o vereador Lucas saudou a todos, e falou de cobranças

sobre as féri s, ~ais fez ressalva dizendo qu~ já f~i r~solvido aq~eiê.proble-ma
.. - . ..' .. . . . ~..

do pagamen o das férias, e explicou, e disse ..que aguarda as férias dos

professores. vereador José Ribeiro saudou a todos, e comentou sobre uma

senhora que procurou para o entregar o panfleto da campanha do prefeito, e
. .

ele disse que leu, e citou algumas ações descritas no panfleto, e ressaltou que

se o prefeito Izer tudo aquilo que contém no panfleto, Salgado irá avançare

muito, porque são muitas coisas, e lembrou de uma de suas promessas'que é o

vinte quatro ras, e disse que irá cobrar, e citou uma experiência pela qual

passou ano p ssado, e explicou que é muito vergonhoso Salgado não ter ainda

um vinte quat horas com atendimento médico, e falou sobre um oficio que ele

viu nas redes ociais sobre o transporte, e explicou ressaltando da indicação da

vereadora Jo efa Garcia sobre organizar a avenida fazendo. mão única. A

vereadora Ma ia da Conceição saudou a todos, e falou' sobre a. vigilância

sanitária, e ag deceu a secretaria de saúde e ao pn3feitopor terem colocado na

UBS do povoa o Água Fria um profissional em psicologia, e explicou, e pediu

que se coloqu também um pediatra, e falou sobre sua importância, e lembrou



ao secretári de obras sobre um buraco na rua João Maroto no povoado Água

Fria, que po conta da chuva só aumentou, e pediu também alguns quebra-molas

e sobre a i1u inação das ruas do povoado Água Fria, e falou sobre alguns boatos

a seu assessor, e explicou, e parabenizou pela passagem do

aniversário a ex-diretora do Colégio Estadual Raimundo Araújo no povoado

Água Fria, ona Maria Augusta Freitas, O vereador José Raimundo saudou a

todos, e pe 'u ao secretário de obras Silvano que olhasse pela iluminação dos

povoados, S co Encantado, Cacho da Banana, e São Raimundo, e agradeceu

por ter feito quebra-mola do povoado Saco Encantado, e comentou sobre sua

preocupaçã com esse oficio do transporte, e citou a indicação da vereadora

Josefa Garci ,e explicou, O vereador Marcelo saudou a todos, e disse que os

vereadores s o muito cobrados, e citou uma cobrança que é com relação as pias

que não tem mais na feira livre, e explicou, e falou também sobre o horário do

carro do lixo assar pela avenida, e pediu pra ver se não muda esse horário, por

questões de congestionamento na avenida, e citou a indicação da vereadora

Josefa Garci , que justamente trata sobre essa organização na avenida. O

senhor presi ente passou a presidência para a vice-presidente, que informou o

motivo pelo q ai a sessão passada terminou antes do tempo previsto, e explicou.

A presidente m exercicio devolveu a presidência. A vereadora Mafilzasalidou

a todos, e p rabenizou a gestão e aos secretários pelos esforços' que estão

fazendo para solucionar algumas questões, e explicou, e' falou' da 'importância

de ter uni psi ólogo no povoado Água Fria, e comentou sobre'a contratação do

médico clinic geral, e citou algumas ações, e disse que é relevante ter esse

cuidado com questão das' pias na feira, mais ressaltou que o municipio ainda

não recebeu enhum recurso federal para esse fim, e falou que já está liberado

o carro para judar com a matéria prima das olarias do povoado Água fria. O

vereador Jos Aécio saudou' a todos, lamentou pelas perdas de pessoas

queridas pela covid19, e citou uns casos de pessoas' do povoado Tombo, e

explicou pedi do orações, e falou sobre a CPI do recurso da covid19 que ela se

estenda aos unicípios, e concordou com a fala do vereador Marcelo sobre o

horário do car o do lixo passar pela avenida e ressaltou que já viu essa questão

com o prefeit , e falou sobre o quebra-molas do .povoado Saco Encantado, e

parabenizou equipe, e falou que com muita 'dificuldade à prefeitura 'vem

conseguindo ealizar algumas ações, e ressalta que o FPM ainda está



bloqueado, disse que se a prefeitura estivesse com dinheiro, o prefeito já teria

pago as fér as a todos os funcionários, e disse que todos os vereadores estão

engajados om o salário atrasado de dezembro 2020, e explicou, e disse que a

bancada qu faz a sustentabilidade do prefeito Givanildo cobra diariamente a ele

sobre esse alário atrasado. No grande expediente o senhor presidente passou

a palavra p ra o vereador Lucas, que parabenizou a gestão e a vereadora

Mafilza por j' ter disponibilizado o carro para as famílias das olarias do povoado

Água Fria, explicou, e parabenizou também por já terem resolvido a questão

do pagame o das férias, e falou sobre o oficio da secretária de saúde, e pediu

que reenvie a ela para que ela possa comparecer a esta casa, e explicou a

importância, e falou sobre a indicação da vereadora Josefa Garcia sobre dar

cestas bási s as famílias mais carentes do município, e pediu ao prefeito e a

secretária d Assistência Social, que se tiver esse projeto em vigência ainda,

que eles col quem para funcionar, e esse não tiver que eles mandem aqui para

essa casa ai um projeto para esse fim, e explicou, e falou sobre o problema do

lixão do po oado Água Fria, e pediu providências, e falou sobre o veto de

N°01/2021 d autoria do executivo, e explicou. A vereadoráMafilzapediu a parte;

e falou sobr as dúvidas com informações dos recursos, e faloú sobre pedir um

requeriment ao financeiro da prefeitura com os valores das contas de dezembro

2020. O sen or presidente ressaltou que em forma de requerimento pode ser

que demore m pouco, pois teremos que seguir os trâmites da sessão, e disse

a ela que se la quisesse, para ser mais rápido ela poderia fazer um oficio como

parlamentar, entregar no setor desejado. O vereador Lucas disse que não vê

necessidade desse requerimento ou ofício, porque já não. interessa saber se

tinha ou nã tinha dinheiro, o que o povo precisa é de uma posição de

pagamento, explicou. O vereador José Aécio pediu a parte e disse que a

discussão de eria ser sobre a forma de pagamento, e não se tem ou não tem

dinheiro, poi a casa e todos sabem que não fiCou dinheiro nas contas. O

vereador Luc s disse que o povo está cansado dessa história de ter ou não ter

dinheiro, e r saltou que o povo quer é receber esse salário atrasado, e citou

sobre a eme da que foi vetada, e sobre o remanejamento dos 25%, e explicou,

e disse que e quer uma posição da forma de pagamento, e disse que o povo

do, e citou de que a prefeitura já teve tempo suficiente para

pesquisar for as de pagar esse salário, e explicou. O vereador José Aécio pediu



a parte e di se que essa é a discursão, e que os vereadores da situação cobram

do prefeito esse posicionamento, mais reafirma que não ficou dinheiro nas

contas, e fa ou sobre a conta do FUNDEB, e explicou. O vereador Lucas disse

que acredit va que os vereadores da situação estivessem cobrando, mais pediu

que seja fei a uma outra reunião e que eles saiam de lá com uma decisão e ou

algum posi ionamento sobre esse pagamento. O vereador José Ribeiro falou

sobre o sal" rio atrasado de dezembro de 2020, e disse que o executivo passou

30 dias par devolver a Emenda com o veto 01/2021, e falou sobre o ofício que

a secretária de saúde mandou para essa casa, e explicou, e disse que os

vereadores ão muito cobrados, e falou sobre a entrega dos peixes na semana

santa realiz da pela secretaria de Assistência social, e explicou dízendo que no

povoado Ca aã quando ele e uns amigos sairam entregando alguns peixes eles

te fizeram a gumas críticas sobre não ter recebido pois lhe disseram que eles

não teriam cadastro do peixe, e explicou, e disse que vai pedir em forma de

requeriment a documentação e assinaturas dessa entrega dos peixes, leite de

coco e arro , e explicou. O vereador Marcelo pediu a parte e agradeceu ao

empresário I an pela doação de peixes na semana santa; e compartilhou algo

sobre os vai res da compra desses peixes, e citou valores e nomes dos peixes

e citou com exemplo os valores pelos quais eles cobraram a mesma qualidade

do peixe, e d sse que teria que investigar. O vereador José Ribeiro disse que não

foram entre ues a todos os peixes e mostrou a Lei de 2012 que ainda está em

vigor sobre s doações de cestas básicas e outras coisas. O senhor presidente

passou a pr sidência para a vice-presidente;'que falou sobre essa Lei,edisse

que nessa é oca ele estava nessa casa como vereador, e explicou. A presidente

em exercicio devolveu a presidência. A vereadora Josefa Garcia pediu a parte e

disse que s ainda está em vigor essa Lei que eles então façam cumprir, pois

muitas famíl as estão passando fome. O vereador José Ribeiro, questionou

sobre o dinh iro da merenda escolar, e explicou, e falou sobre as aplicações

feitas no mê de' janeiro que a casa recebeu: e falou que o' Banese e a Caixa

também man aram, e falou sobre esse bloqueio do FPM, e do seu requerimento

pedindo info ações de quem pediu esse bloqueio, e citou valores de entrada

nos meses e janeiro, fevereiro e março desse ano, e falou sobre o decreto

publicado de Estado de Emergência, e falou sobre as licitações que não estão

sendo feitas. O vereador José Aécio pediu a parte, ê falou da entrega dos peixes,



leite de coc e arroz na semana santa, e disse que o povo agradeceu por aquela

entrega, e isse que participou de algumas entregas, e falou que não ficou

dinheiro na contas do FUNDES, e explicou. O vereador José Ribeiro, falou que

o prefeito e sua vinda até essa casa não respondeu a nenhuma pergunta feita

por nenhum parlamentar, e falou sobre a vacinação, e citou um exemplo de um

rapaz do p voado Canaã que veio fazer o teste da covid19, e explicou. O

vereador L cas pediu a parte, e falou sobre como se deu um caso com um

médico na c inica de saúde, e pediu que para ver essa situação. O vereador José

Ribeiro diss que a secretária veja uma forma de controlar essas idas e vindas

desse pess ai que faz os exames de covid19, para que casos como esse não

aconteçam, questionou ao vereador José Aécio sobre seu requerimento para

o municipio derir a compra das vacinas. O vereador José Aécio falou que não

ficou dinhei o na conta do FUNDES de dezembro, e falou que tem cobrado

insistentem nte a distribuição de cestas básicas, e disse que já estão sendo

entregues Igumas cestas, e falou que ainda são poucas, e falou das

dificuldades pelo qual a população está passando, e falou do auxílio

emergencial e citou o PAA( Programa de Aquisição de Alimentos da Agricultura

Familiar), e xplicou, e falou que depois mudaram esse programa, e explicou e

citou dados e números, e disse que o povo ainda procura muito por esse

programa, falou que final do ano passado era para as prefeituras terem

cadastrados nesse programa, mais explica que Salgado, assim como muitas

prefeituras e Sergipe, não se cadastrou, e leu a resposta que a representante

do PAA Est dual mandou por e-mail, e explicou, e falou sobre o PENAE, que

30% desse alimentos consumidos nas escolas, 'eram produzidos pelas

comunidade, e explicou e mostrou o edital 01/2020 PM, e explicou, e falou sobre

seu assess r, e disse eu é seu cunhado, e explicou. O. presidente passou a

presidência ara a vice-presidente, que pediu a parte, e falou sobre a função de

um assess r parlamentar, e suas atribuições. A presidente em exercício

devolveu a presidência. O vereador Raimundo Francisco pediu a parte, e

parabenizou a secretaria de Assistência social, Aldeane pela organização da

entrega dos eixes, leite de coco e arroz, e ressaltou a quantidade de peixes que

tinha em ca a bolsa, e disse que esteve na entrega do povoado Canaã, e

explicou e p rabenizou também o empresário Ivan do Ónibus pela distribuição

de peixes ta bém, e falou sobre o ofício da secretaria de saúde, e disse que



não concor a com essa atitude dela, e pediu que o prefeito Givanildo não

cometesse s mesmos erros da gestão passada, e citou que na gestão passada

ele mesmo ez dois requerimentos para o secretário de transporte, na época o

então verea or Lucas, que não compareceu a essa casa, e acrescentou que a

única secret . ria que veio a essa casa foi justamente a de saúde, mais disse que

acreditava ue a secretária de saúde virá a essa casa, e lembrou que a cidade

de Salgado oi notícia, pela organização e pelo trabalho, e parabenizou, e falou

sobre as co tas da prefeitura, e disse que não ficou dinheiro, e falou sobre o

veto, e diss que vereador tem que fiscalizar, e não ditar, e sugeriu que o jurídico

da prefeitur e o jurídico dessa casa vão juntos ao Minístérío Público, para sanar

com todas a dúvidas, e falou sobre a covid19, e citou que as pessoas tem que

ter mais con ciência, e cítou seu caso como exemplo sobre o teste do covid19.

O vereador ucas pediu a parte e questionou ao vereador Raimundo Francisco

se ele tinha certeza que tinha mandado algum requerimento para' ele, e disse

que não re ebeu. O vereador Raimundo Francisco respondeu dizendo que

mandou apa a o gestor. O vereador Lucas respondeu "que uma coisa é entregar

no gabinete o secretário, e outra é ao gestor. O vereador Raimundo Francisco

disse que ni guém entrega ao próprio secretário, e sim para o gestor e ele que

entrega ao s u secretariado. O vereador Lucas disse que não recebeu nenhum

requeriment . O presidente passou a presidência para a vice-presidente, que

pediu a part e falou como está se dando essa questão de entrega de indicações

e requerime tos, e citou o exemplo dessereqúerimento para a secretária 'de

saúde, e exp icou. A presidente em exercício devolveu a presidência. O vereador

Lucas disse que seria melhor entregar na prefeitura e quando for para algum

secretário e tregar também ao mesmo. O vereador José Aécio parabenizou ao

empresário ric Machado pela distribuição de peixes no povoado Água Fria e no

povoado Ma atas, e falou sobre o secretário de Agricultura que já foi nomeado,

Roberto, e alou sobre um projeto para a distribuição dé sementes aos

agricultores, falou de alguns projetos para serem executados, e respondeu ao

vereador Jo . Ribeiro, dizendo que a ANVISA ainda não liberou para compra as

vacinas. O enhor presidente falou sobre a. nomeação do secretário de

Agricultura, parabenizou, e citou sobre um projeto da comunidade do vereador

José Raimu o, e ressaltou que só estava faltando a assinatura do secretário de

agricultura, citou que assinou pois até então não tinha secretário. Nada mais a



, . .

tratar o sen ar presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando

a todos par a próxima, sala das Sessões em 14 de Abril de 2021.

r?-1. '
Civaldo Ev

M
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